



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 242 (17527)

20 ОКТЯБРЯ 1978 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1947 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## ПРАЗДНИКУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### Памятным портретом



НИНЕ ВАСИЛЬВНЕ МОРОКОВИНОЙ, ЗВЕНЬЕВОЙ КОЛХОЗА «РОССИЯ» ПАННИНСКОГО РАЙОНА

Уважаемая Нина Васильевна! В колхозе и районе Вы известны как мастер своего дела, с коллективом зерна ежегодно выращиваете хорошую свеклу и вовремя, без потерь, убираете ее. И в этом году Ваше звание одним из первых в колхозе управляемых с уборкой, выполнило свое обязательство по урожайности — получили около 300 центнеров с каждого из 88 гектаров.



АЛЕКСАНДРУ МАТВЕЕВИЧУ ПОРОТНИКОВУ, СВЕКЛОВОДУ КОЛХОЗА ИМЕНИ ДОКУЧАЕВА ТАЛОВОГО РАЙОНА

Уважаемый Александр Матвеевич! На выращивании и уборке свеклы Вы показываете пример исключительно добросовестного отношения к делу. Комбайном СК-6 Вы убрали почти на 160 гектарах, добиваясь рекордной дневной выработки при отличном качестве. Завершив уборку в район колхоза, Вы выехали на помощь соседнему хозяйству.

### Письмо комбайнеров ПОМОЖЕМ СОСЕДЯМ

Наш колхоз первым в районе закончил копку свеклы на площади 440 гектаров и с большим перевышением выполнил годовую, а также пятнадцатипятидневную плановую программу продаж сладких корней. На приемные пункты колхоз доставил 8 тысяч тонн продукции, а за три года — более 30 тысяч тонн в зачетном весе. В шесть наших хозяйств на страницах райгазеты был поднят флаг трудовой славы. Опубликована поздравительная телеграмма райкома партии и райсовета народных депутатов.

Вот почему мы, коллективом трех механизированных звеньев, завершив уборку своих планов, решили подать руку братской помощи колхозу «Рассвет», где сложилась напряженная обстановка. В полном составе вместе с тракторами, комбайнами, гусеничным и прицепными тележками перебрались в это хозяйство, где нас встретили хорошо и создали условия для эффективной работы.

Привлаем своих товарищей, механизаторов и шоферов из других районов области последовать нашему примеру и, завершив уборку корней в своих хозяйствах, помочь соседям быстрее завершить главную осеннюю страду и тем самым достойно выступить за честь воронежских свекловодов.

Н. РАШЕВСКИЙ, И. ГОРОДЯНСКИЙ, С. ШАБАНОВ, звено механизированного звена № 1

А. МИКИН, В. РЯПЦОВ, В. СКАТЮЛИН, А. МАЛЫШЕВ, И. СТАРЫЙ, И.И. механизаторы колхоза «Юбела» Кантемировского района.

### ИТОГИ ЗА ИСТЕКШИЕ СУТКИ

ВСЕГО ПО ОБЛАСТИ САХАРНАЯ СВЕКЛА УБРАНА НА ПЛОЩАДИ 207 939 ГЕКТАРОВ ПРИ ПЛАНЕ 250 000, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ПРЕДЫДУЩИЕ СУТКИ — 9420 ГЕКТАРОВ.

НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ОТПРАВЛЕНО 1 МИЛЛИОН 916 ТЫСЯЧ ТОНН КОРНЕГЛОДОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ДЕНЬ — 94,5 ТЫСЯЧИ ТОНН.

ЗАНИМАЕМЫЕ РАЙОНАМИ МЕСТА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ СУТОЧНОГО ЗАДАНИЯ ПО ВЫВОЗУ СВЕКЛЫ НА 18 ОКТЯБРЯ

Первая колонна: суточное задание по вывозу в тысячах тонн, вторая — фактически вывезено за сутки, третья — процент выполнения суточного задания по вывозу.

1. Кантемировский	2,8	6,2	221
2. Подгорский	2,1	2,9	138
3. Комарский	2,4	2,3	96
4. Россошанский	4,0	3,8	95
5. Бобровский	4,7	6,4	95
6. Таловский	6,8	6,4	94
7. Репьевский	2,7	2,3	85
8. Петропавловский	1,7	1,7	77
9. Павловский	4,3	3,3	77
10. Минусинский	3,9	3,0	77
11. Лесинский	4,6	3,5	76

12. Калачинский	4,8	3,6	75
13. Воронежский	3,6	2,6	72
14. Воробьевский	4,5	3,0	67
15. Каширский	4,4	3,0	68
16. Семилукский	3,5	2,3	67
17. Грибановский	3,5	2,3	66
18. Верхнемамонский	1,7	1,1	65
19. Верхнехавский	2,2	1,4	64
20. Волчуковский	1,2	0,8	61
21. Панинский	2,7	1,6	59
22. Раменский	10,9	2,7	55
23. Холмский	10,9	2,7	50
24. Аннинский	4,1	1,9	46
25. Новохоперский	4,1	1,9	46
26. Бузуновский	7,5	3,4	45
27. Эртильский	4,5	3,4	45
28. Новоусманский	2,9	2,2	37
29. Ольховатский	2,2	1,7	31
30. Воронежский	5,2	2,2	31
31. Таловский	2,6	1,5	31
32. Поворинский	2,7	0,8	30

### Селькоры сообщают:

#### ПОБЕДА «МАЯ»

Еще совсем недавно тысячамамовых суточных привесов добивались лишь отдельные операторы нашего промышленного комплекса. Благодаря постоянному совершенствованию технологии селектора, внедрению прогрессивных форм работы и другим мероприятиям среднесуточные привесы теперь у нас в целом по предприятию составили 1108 граммов. Мы сдали мяса за девять месяцев 6886 тонн при годовом плане 6580.

В. КИРИЛЛОВ.

Колхоз «Мая» Лисинского района.

#### ОТ УСПЕХА — К УСПЕХУ

Коллектив молочной фермы Новоусманского совхоза имени Дзержинского на протяжении трех месяцев удерживает первенство в соревновании среди групп хозяйств. От каждой из 470 коров здесь наделяют в октябре девять килограммов молока в сутки.

Двенадцать дозоров из девяти надцати досрочно выполнили задание трех кварталов. Лучшего результата добилась Александра Ефросиньевна Огонькова, которая получила от каждой коровы почти три тысячи килограммов молока.

М. ЛАТИН.



Совместный рейд газеты «Коммуна», комитета по телевидению и радиовещанию

АДРЕС РЕЙДА: хозяйства и свеклоприемные пункты Грибановского района. ЦЕЛЬ РЕЙДА: выявить причины отставания на уборке сахарной свеклы. ОСНОВНЫЕ НЕДОСТАТКИ: разобщенность уборочно-транспортных комплексов, слабое внимание к нуждам людей. ВИНОВНИКИ НЕДОСТАТКОВ: председатель правления колхоза имени Кирова В. Ф. Ельчанинов, председатель правления колхоза «Знамя Ленина» А. П. Кучин и секретарь парткома А. А. Рассказов, председатель правления колхоза «Родина» А. М. Пищулин и секретарь парткома этого хозяйства Н. Т. Глазков. ПОДРОБНОСТИ — в публикуемой сегодня корреспонденции и передаче телевидения 20 октября в 18 часов 15 минут.

### КОМПЛЕКСЫ... НА БУМАГЕ

В Грибановском районе предстоит убрать сахарную свеклу с площади 11050 гектаров. За последние дни темпы неуклонно возрастают. Так, 18 октября было выкопано 500 гектаров свеклы. Но тем не менее грибановцы еще не достигли выполнения дневного задания — 639 гектаров.

Члены рейдовой бригады поздно вечером побывали на полях колхоза «Каравацкий». Здесь в бригаде № 2, четкой работала уборочно-транспортный комплекс.

В колхозе хорошо организовано социалистическое соревнование. Итоги подводят ежедневно и доводят до механизаторов. Итоги подводят ежедневно и доводят до механизаторов. Итоги подводят ежедневно и доводят до механизаторов.

Слаженно идет работа в колхозе имени Димитрова. Из 890 гектаров свекла убрана более чем с 600. В этом хозяйстве пример в труде показывают члены партии, заслуженный механизатор колхоза, пенсионер Александр Федорович Панашиников, с сыном Владимиром. Не отстают от них и экипаж второго КТ-3А. На нем работают коммунист Сергей Петрович Пастушков и комсомолец Николай Пигулин.

Скоростно трудятся на подборе и доочистке звенья свекловичники, возглавляемые Марией Ивановой Копыловой, Марией Митрофановной Кузнецовой и Марией Григорьевой Пищулиной. Четкую работу погрузочных агрегатов обеспечивают коммунист Виктор Афанасьевич Кимов, Владимир Петрович Белев и Василий Иванович Травкин.

Колхоз имени Кирова числится в районе по уборке сахарной свеклы первыми. Но на поле, где побывали члены рейдовой бригады, увидели неприглядную картину. Комбайнер плохо отрегулировал машину и не так убирал, как резал, корни, крошил их. А урожайность на этом поле более 250 центнеров с гектара. Здесь же свекла была сложена в мешки чумки. Естественно, ухудшилась качество продукции, снижались вес. По плану колхоз должен продать государству 8,5 тысячи тонн, вывезено лишь 2,9 тысячи.

Колхозу «Знамя Ленина» предстоит убрать сахарную свеклу с 800 гектаров, выкопана же она лишь с 500. Уборочно-транспортный комплекс здесь числится на бумаге. Все комбайны закреплены за звеньями и работают по одному. Один комбайн из-за технической неисправности простаивает три дня.

Все работы велись вручную. Руководители хозяйства редко гости в поле. Свекловичники не знают ни норм, ни расценок. В колхозе есть новейший КТ-3А, но его не используют. Оказывается, он куплен еще в конце прошлого года, а не работает. А причина не в механизаторе. Теперь механизаторы «нашли». Но в этот день в колхоз пришел еще один новейший КТ-3А. Который же он будет в деле? Свекловичное поле колхоза «Родина» самое большое в районе — 920 гектаров. Убрана же пока с 550. Здесь та же картина, что и в колхозе «Знамя Ленина»: комбайны работают по звеньям. В беседе со свекловичниками выяснилось, что руководители колхоза в поле бывали редко, а секретарь парткома Н. Т. Глазкова «всегда забывал в лицо».

По поручению рейдовой бригады материал подготовил В. ЮРЬЕВ, спец. корреспондент «Коммуны».

### БЕРЕЧЬ ТОПЛИВО, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

ЭТО КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА ВСЕХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, ДОЛГ И ПРИНЦИП КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА.

КАК используются в области топливно-энергетические ресурсы? Как подготовилось наше энергоснабжение к работе в осенне-зимний период? Эти вопросы стояли в повестке дня созванного обкомом КПСС областного совещания хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций, предприятий, работников горкомов и райкомов партии.

В докладе заместителя председателя областного совещания Н. К. Абрамова в выступлениях участников совещания отмечена исключительная важность поставленной проблемы. Многие трудовые коллективы бережно, похозяйски используют электрическую энергию, топливо. Благодаря усилиям партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций коллективы промышленных предприятий области с начала года сэкономили около 80 миллионов киловатт-часов электроэнергии: 109 тысяч киловатт-часов тепловой энергии, 27 миллионов кубических метров газового топлива.

Однако бережное отношение к использованию топливно-энергетических ресурсов еще не везде стало привычным, обязательным делом коллективов организаций хозяйственной деятельности. На Эртильском механическом заводе за первое полугодие был допущен перерасход 84 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

В настоящее время в области введен экспериментальный режим по соблюдению лимитов по предприятиям с годовым потреблением электроэнергии более 5 миллионов киловатт-часов и принятии мер по соблюдению лимитов по предприятиям с суточными перерасходами. С этой целью отключалось действующее оборудование на фабрике технических тканей, на заводе строительных изделий, на фабрике строительных изделий. Однако не во всех этих учреждениях топливо используется эффективно.

В Паннинском районе почти во всех лечебных учреждениях не имеют хранения. В Подгоренском и Поворинском районах по существу отсутствуют учет расхода топлива учреждениями народного образования и здравоохранения. А где нет учета, там не может быть и речи о бережливости и эффективности использования топливно-энергетических ресурсов.

Не в полной мере используются резервы экономии топлива. В Паннинском и Поворинском районах в первом полугодии допущен значительный перерасход автомобильного топлива. В колхозе «Знамя Ленина» нефтяная была отобрана у 103 водителей личного транспорта единых талонов на 3 тысячи литров автомобильного топлива. В колхозе «Знамя Ленина» ММ 1150, 1747, авто-

ном размере. Суммы, взимаемые сверх тарифа (стандарт) относятся на собственные средства продукции предприятий и организаций.

Не везде уделяют должное внимание экономии топлива. Перебрали газ сверх установленных лимитов воронежские заводы имени Дзержинского, КПД-2, месячный котельный № 4, ИБН-4, острогонские заводы: консервный, маслосахарный, стальной изделий и другие.

В области свыше 340 мелких котельных, из которых около 205 принадлежит ИКК и ведомствам, но имеющим специалистов, которые могли бы обеспечить надлежащую эксплуатацию котлов и теплосетей. В результате в котельных не соблюдаются графики отпусков тепла в зависимости от температуры наружного воздуха, допускаются большие потери тепла в сетях.

Буд предприятия медленно выполняют решения областного совещания о строительстве котельной Северо-Восточного микрорайона и заводами «Вентурмаш» на 200 тонн, керамзитовых бетонных изделий на 100 тонн. Не начато строительство котельной на 500 тонн радиозавода и для котельной областной больницы по Залюковскому шоссе на 100 тонн УКСМ горисполкома.

Областным управлением топливной промышленности приняты меры по учету затрат местных видов топлива — дров, отходов деревообработки. Возросли за последние годы расходы на топливных складах работоспособности. Наибольший удельный вес по расходу твердого топлива занимают школы, лечебные учреждения, организации обслуживания. Однако не во всех этих учреждениях топливо используется эффективно.

В Паннинском районе почти во всех лечебных учреждениях не имеют хранения. В Подгоренском и Поворинском районах по существу отсутствуют учет расхода топлива учреждениями народного образования и здравоохранения. А где нет учета, там не может быть и речи о бережливости и эффективности использования топливно-энергетических ресурсов.

Не в полной мере используются резервы экономии топлива. В Паннинском и Поворинском районах в первом полугодии допущен значительный перерасход автомобильного топлива. В колхозе «Знамя Ленина» нефтяная была отобрана у 103 водителей личного транспорта единых талонов на 3 тысячи литров автомобильного топлива. В колхозе «Знамя Ленина» ММ 1150, 1747, авто-

базе «Воронежводстрой», санаторию им. Горького и других организациям. Значительный перерасход нефтепродуктов допускают хозяйства Аннинского, Ольховатского, Паннинского, Семилукского, Таловского, Терновского и других районов.

В большинстве хозяйств Поворинского района не работают даже организационно-технические мероприятия, принятые по экономии нефтепродуктов. Оно по линии, находясь в эксплуатации, автотранспорта район работает с неисправными и неопломбированными сидометрами.

Экономия топлива, электрической и тепловой энергии непосредственно зависит от каждого жителя. Речь идет о соблюдении простых правил: не допускать излишней, не считать расходование тепла, газа и электричества делом чуждым. Государство взимает за расход этих ресурсов с владельца жилищ небольшую плату. Такого рода в важных социальных заповедей нашего строя. Однако необходимо повести энергетическое обслуживание жилищного фонда во много раз дороже, а поэтому экономить энергию и газ должен каждый человек в интересах всего народа.

На совещании выступил второй секретарь обкома партии А. Г. Шумейко. Он подчеркнул, что партийным организациям, райисполкомам, органам народного контроля необходимо повести решительную борьбу за искоренение фактов нерационального расходования топливно-энергетических ресурсов. На каждом предприятии, в каждом хозяйстве, в каждом месте следует обеспечить строгое соблюдение технологических инструкций, норм и лимитов, ускорить внедрение в народное хозяйство более экономных по расходу топлива и энергии машин, двигателей, котельных установок, технологического и другого оборудования, эффективнее использовать вторичные энергоресурсы, тепловые отходы.

Во всех коллективах следует широко развернуть социалистическое соревнование за экономию и бережливость, хозяйское использование топлива и электроэнергии.

О необходимости более бережливого отношения к топливно-энергетическим ресурсам в этом документе ЦК КПСС «О работе Кемеровской областной партийной организации по экономии топливно-энергетических ресурсов» в этом документе Центральный Комитет призывает рваться на право фланговых похода за бережливостью, перенимать передовой опыт, ускорять научный прогресс, применять и внедрять подлинно хозяйское отношение к народному достоянию, вести работу по экономии топлива и энергии постоянно и повсеместно.

### Рабкоры сообщают:

#### ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

В третьем году пятилетнего строительства и рационализации объединения «Электроника» обильно внесли достойный вклад в решение стоящих перед коллективом задач. За период с начала года в плане, в двукрат-

#### ХОРОШО ПРИДУМАЛИ

Раньше крепление телефонных гнезд для телефонов на заводе «Электросигнал» производилось пневмомолотами. На это уходило много времени и сил. Теперь рабочие уже разработали о том, что за девять месяцев получен экономический эффект в 2 миллиона 572 тысячи рублей, что составляет 109,2 процента от годового задания.

В старшем до конца года время изобретатели и рационализаторы решили дополнительно внедрить нововещ еще на 500 тысяч рублей. Задание пятилетия завершить за 4 года.

#### МОЛОДЦЫ ШВЕЙНИКИ

Труженики Белгородского комбината широко развернули социалистическое соревнование в честь 61-й годовщины Великой Октябрьской революции. В этом документе ЦК КПСС «О работе Кемеровской областной партийной организации по экономии топливно-энергетических ресурсов» в этом документе Центральный Комитет призывает рваться на право фланговых похода за бережливостью, перенимать передовой опыт, ускорять научный прогресс, применять и внедрять подлинно хозяйское отношение к народному достоянию, вести работу по экономии топлива и энергии постоянно и повсеместно.

Добрых слов заслуживает в свой адрес правительственная социалистическая соревнования, отделения И. И. Елюдиной, уже завершенная личную пятилетку. Вблизи к этой же цели старший закройщик А. Д. Диленок, резчик тканей Л. И. Гутенко и другие.

Н. ПЕРЕЛЫГИН.

Н. БАТИЩЕВ, ретулировщик.

Н. МЕДКОВ, рабкор.





